

Информационный отчет

МКУ "СКО Ивашевского сельского поселения"

за 2022 год

В Ивашевском ЦСДК за период 2022 года было проведено 337 мероприятий, на которых присутствовало 12620 человек; из них мероприятия для молодежи 37, присутствовало 1031 и 97 мероприятий для детей, присутствовало 1131 человек. В Нажеровском СДК было проведено всего 216 мероприятий, их посетили 5123 человека. Из них мероприятий для молодежи проведено 12, присутствовало 130 и 67 мероприятий для детей, присутствовало 674.

Глубинка в наше время реформ и переоценки ценностей является хранителем национальной культуры и самобытности. А учреждения культуры на селе чаще всего являются единственным центром межличностного общения.

Работа ведется по разным направлениям:

- работа с детьми и молодежью;
- работа с ветеранами;
- пропаганда ЗОЖ;
- гражданско-патриотическое воспитание»
- сохранение национальных традиций, праздников и обрядов;
- развитие материально-технической базы.

Одной из важнейших задач СКО является работа с детьми и молодежью, организация их досуга. Для них мы проводим различные по форме и содержанию мероприятия, направленные на нравственное, эстетическое и патриотическое воспитание.

Развитие художественного творчества, организация работы кружков художественной самодеятельности, клубов по интересам, спортивных секций, поддержка талантливой молодёжи являются – альтернативой асоциальным явлениям в молодёжной среде.

Работа по организации досуга молодёжи возлагается на учреждения культуры поселения.

Для этой возрастной категории работниками культуры организуются и проводятся различные по форме и содержанию мероприятия, направленные на нравственное, эстетическое и патриотическое воспитание, создаются условия для раскрытия способностей и талантов.

Свою работу учреждения культуры стараются построить таким образом, чтобы каждый молодой человек смог найти занятие по душе.

Во всех учреждениях культуры поселения функционируют кружки художественной самодеятельности, организованы любительские объединения и клубы по интересам.

Создаются условия для раскрытия способностей и талантов. Взаимопонимание с молодежью достигнуто! Сделать это было сложно, но у нас

получилось. Молодежь поселения принимает участие в различных районных смотрах конкурсах, где добиваются хороших результатов.

При Ивашевском центральном сельском Доме культуры для молодежи работают кружки художественной самодеятельности:

- танцевальный,
- кружок сольного пения ,
- кружок художественного чтения.
- спортивный

При Нажеровском сельском Доме культуры работают кружки:

- художественного чтения,
- сольного пения.

При Ивашевском ЦСДК работает подростковое любительское объединение «Непоседы»,

- при Ивашевской ЦСБ «Почемучки», Нажеровской сельской библиотеке «Любители библиотеки».

Каждый месяц в учреждениях культуры организуется не менее одного мероприятия, где проводятся: игровых, тематических, информационные программы. Ребята с огромным удовольствием участвуют во всех досуговых мероприятиях.

В праздничные для молодежи проводятся дискотеки с 21.00 до 24.00.

Сохраняя и возрождая традиции нашего народа, ежегодно проводятся массовые мероприятия, посвящённые таким датам, как: новый год и Масленица, где в театрализованных представлениях задействована молодежь поселения.

На протяжении многих лет стало доброй традицией проводить Дни села. И там, парни и девушки принимают самое активное участие. Так же на этом празднике ежегодно чествуют представителей молодежи за особые заслуги в различных номинациях.

Творческие коллективы нашего поселения участвует в районном молодежном фестивале- конкурсе «Будем жить», «Радуга». «Вместе против наркотиков»; и в этом году завоёвывали призовые места.

В июне 2011 года в Ивашевском Доме культуры создано волонтерское объединение «Кто, если не мы?». И в 2022 ребята продолжают активно работать. Их силами проведено не мало мероприятий, антинаркотической направленности. Волонтеры отряда очень серьезно относятся к своим обязанностям, по пропаганде здорового образа жизни.

Особое внимание они уделяют пропаганде ЗОЖ среди детей и молодежи. Волонтеры самые активные организаторы и участники спортивных состязаний, как поселенческого, так и районного уровней.

При Доме культуры создана спортивная комната, где подростки и молодёжь по пятницам с 19.00 до 22.00, в субботу с 12.00 до 14.00 часов.

имеют возможность научиться игре в теннис, шашки, шахматы, катанию на лыжах. В течении летнего периода на новой спортивной площадке проводят тренировки и соревнования.

Особое внимание при работе с молодёжью учреждениями культуры уделяется гражданско-патриотическому воспитанию. В домах культуры и библиотеках проводятся различные по формам мероприятия: тематические вечера, митинги - концерты, выставки, патриотической направленности.

Вместе с работниками культуры дети и молодежь ухаживают за памятниками погибшим воинам. Эта работа всегда выполняется добросовестно и на протяжении многих лет заслуживает высокой оценки районного уровня.

Задача учреждений культуры не только развивать творческие способности, но и воспитывать в молодёжи духовно-нравственные и гражданско - патриотические ценности.

Не менее важной является работа с ветеранами. Для активизации работы по этим направлениям при учреждениях культуры действуют любительские объединения, в Ивашевском и Нажеровском Домах культуры работает клуб «Ветеран». Ежегодно организуем встречи ветеранов на День пожилого человека и День Победы. На которых они делятся воспоминаниями о своей молодости и фронтовых годах. По гражданско-патриотическому воспитанию населения в домах культуры и библиотеках проводятся различные по формам мероприятия: тематические вечера, митинги концерты, выставки. Совместно с администрацией и волонтерами отряда «Кто, если не мы?» который работает при Ивашевском ЦСДК, навещаем вдов и детей Великой Отечественной войны, тружеников тыла. К дню Победы ребятами была подготовлена онлайн-презентация архивных данных о наших земляках героях.

Сохраняя и возрождая традиции нашего народа, ежегодно проходит массовое гулянье «Широкая Масленица», а так же книжные и информационные выставки, выставки детского рисунка, посвященные различным православным праздникам.

Стало доброй традицией проводить Дни села. В июле этого года в Ивашеве на празднике чествовали самых маленьких жителей села, семьи, молодежь, отличившихся в общественной жизни поселения. В августе так же прошел День села в Нажерово.

Несколько слов о художественной самодеятельности. Она у нас разновозрастная. Свою работу стараемся построить так, чтобы каждый участник нашел свое призвание. При Ивашевском Доме культуры работают: 15 кружков и формирований: танцевальный; 1 хоровой(дети); вокальная группа «Родные напевы», 2 кружка сольного пения (взрослые и дети), 2 кружка художественного чтения; драматический; При Нажеровском Доме культуры работает 3 кружка: 1 драматический (взрослые), 1 сольного пения (взрослые), 1 кружок художественного чтения(взрослые).

И в 2022году самодеятельные артисты Ивашевского ДК выезжала с концертными номерами в разные населенные пункты поселения на праздники.

В этом году участниками художественной самодеятельности была подготовлены и проведены концерты к празднику 8 марта, на широкую Масленицу, в честь Первомайского праздника и Дня победы, на День села и на День учителя, День детства, День пожилого человека.

Ежегодно специалистами культуры готовятся сценарии тематических и игровых программ для и юбилеев, свадеб.

В учреждениях культуры созданы все условия для активного интересного отдыха и межличностного общения людей.

Но, наряду с достижениями имеются и проблемы. Ежегодно сокращается численность детей, молодежи, и населения в целом.

Но, не смотря на это, работники культуры являются для своих земляков маяками и опорой в сложной, неоднозначной, меняющейся жизни, стараются сделать свободное время жителей богаче, насыщенной и разнообразней.

Хозяйственная деятельность:

Летом установили пластиковые окна в актовом зале Ивашевского ЦСДК,

осенью 2022 года провели текущий ремонт зрительного зала Ивашевского ЦСДК.

в 2022 был приобретен новый цифровой фотоаппарат.

Мы живём и работаем в такое время, когда всё меняется, движется и перевоплощается. Топтаться на месте – значит отстать от времени. Этого мы не можем и не должны допустить. Творить и дерзать, покорять новые вершины! Потому, что нет и, не может быть конца творчеству и Вдохновению!